Actividades de la página web
· Ecuación fundamental de la estática de los fluidos


Esta actividad consiste en comprobar que la presión varía linealmente con la altura de profundidad h.


En el programa interactivo podemos observar como varía linealmente la presión debido a la altura, y para varios tipos de densidades de líquidos, y como la regla que mide la variación de altura esta calibrada en 0 para presión 0, los centímetros que se llen son los correspondientes al delta de h.


La densidad de una sustancia se mide como el cociente de 
      ρ = m = Kg o  g
su masa entre el volumen que ocupa: 




 V    m³    cm³


Para comprobar la relación y dependencia de la presión con la altura y la densidad, observamos en el simulador que pasa con la presión a la misma altura de 70 cm o 0,7 m de profundidad para líquidos con distintas densidades, y a una presión atmosférica igual a 100 000 Pa.


Mediante la ecuación:  
p =  p0  +  gh

Para calcular la presión debida a la altura del fluído reemplazamos h como los 0,7 m de profundidad. Y para saber la presión de la columna de mercurio se multiplica por 2 la lectura en metros de la rama izquierda, ya que esta enrasada en 0 para las dos columnas de mercurio y esta en cm.

Como el manómetro está abierto por el otro extremo, no nos mide la presión total (atmosférica más la altura de fluido) sino solamente la presión debida al fluido.

	Líquidos
	ρ en kg/m³
	 gh (líq)Pa
	 gh (Hg)Pa
	Pamb aprox: Pa
	P gráfico:Pa

	Mercurio
	13550
	-
	-
	-
	-

	Glicerina
	1260
	8644
	8764
	108 700
	casi 109 000

	Agua
	1000
	6860
	6905
	106 900
	casi 107 000

	Aceite
	900
	6174
	6108
	106 150
	>> 106 000

	Alcohol
	790
	5419
	5312
	105 350
	casi 105 500


Podemos concluir que la pendiente de la gráfica invertida, o sea, de la presión en función de la altura o profundidad, aumenta conforme aumenta la densidad de las líquidos del recipiente. Por lo que para llegar a una misma presión en la experiencia, a menor densidad deberé tener una mayor profundidad. Por ejemplo: para 105 000 Pa:

	Lìquidos
	Alcohol
	Aceite
	Agua
	Glicerina

	Densidad Kg/m³
	790
	900
	1000
	1260

	Profundidad: cm
	65
	57
	51
	40


A una misma profundidad: a mayor densidad se experimenta mayor presión y a menor densidad, menor presión.

· Densidad relativa de un líquido
Con esta actividad obtenemos la densidad de un líquido desconocido no miscible con el agua mediante una relación con el desplazamiento de sus alturas en un tubo largo en forma de U, a medida que se vierte el líquido problema encima del agua.

El agua, cuya densidad se conoce y es igual a 1 g/cm³, se encuentra con los puntos A y B a una misma altura, por lo que sus presiones son iguales.

A medida que se vierte el fluido desconocido la columna de agua de la izquierda comienza a ascender. En ese momento la presión en A es debida a la presión atmosférica más la altura h2 de la columna de fluido cuya densidad 2 queremos determinar, y la presión en B es debida a la presión atmosférica más la altura h1 de la columna de agua.

Si 

pA = p0 + ρ2 g h2
 
&

pB = p0 + ρ1 g h1
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Por lo que al igualar las presiones PA = PB obtenemos:


Las densidades de los dos líquidos no miscibles están en relación inversa a las alturas de sus columnas sobre la superficie de separación en el tubo en forma de U. 

La actividad consiste en calcular una densidad desconocida midiendo las diferencias de altura del agua de la columna de la derecha con la del líquido 2, obteniendo h2, y con la altura de la columna de agua de la izquierda, obteniendo h1, y como la densidad del agua es 1, se despeja ρ2.


Calcularemos la densidad de 2 líquidos por duplicado de las lecturas de las alturas, y promedio de la densidad resultante:
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Primer líquido
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1= (13,5-7) = 6,5 cm
h2 = (12-7) = 5 cm
ρ2 = 1,3 g/cm³
h1 = (18,1-2,5) = 15,6 cm
h2 = (14,6-2,5) = 12,1 cm
ρ2 = 1,29 g/cm³
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Densidad del liquido desconocido es

1.29 gicm3



ρ2 promedio = 1,29 g/cm³
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Segundo líquido

h1= (18-3,1) = 14,9 cm
h2 = (7,2-3,1) = 4.1 cm
ρ2 = 3,6 g/cm³
h1 = (21-0,1) = 20,9 cm
h2 = (5,9-0,1) = 5,8 cm
ρ2 = 3,6 g/cm³
ρ2 promedio = 3,6 g/cm³
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Densidad del liquido desconocido es

359 giem3




· La paradoja hidrostática de los fluidos
Al leer esta teoría pudimos obtener algunas conclusiones sobre la presión en los líquidos:

El peso específico de una sustancia (Pe) esta dado por la relación que hay entre su peso y el volumen que ocupa.
La relación que hay entre una fuerza aplicada y el área sobre la cual actúa es que dicha presión ejercida por la fuerza es perpendicular a la superficie.

Y la más importante es que la paradoja hidrostática señala que la presión ejercida por un líquido en cualquier punto del recipiente no depende de la forma del recipiente ni de la cantidad de líquido contenido, sino únicamente del peso específico y de la altura que hay del punto considerando a la superficie libre líquido.
